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Με την ευχή για «ευστάθεια των αγίων του Θεού 
Εκκλησιών» ολοκληρώθηκε η ειρηνική επίσκεψη 
του Πατριάρχη Βουλγαρίας στο Οικουμενικό 
Πατριαρχείο
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Με την ευχή του Οικουμενικού Πατριάρχη για «ευστάθεια των 
αγίων του Θεού Εκκλησιών» oλοκληρώθηκε την Κυριακή 28 
Δεκεμβρίου 2025, η τετραήμερη ειρηνική επίσκεψη του 
Πατριάρχη Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ στο Οικουμενικό 
Πατριαρχείο.
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Την Κυριακή μετά τη Χριστού Γέννηση, ο Μακαριώτατος χοροστάτησε κατά τη 
Θεία Λειτουργία που τελέστηκε στον Ιερό Ναό Αγίου Στεφάνου Γεσήλκιοϊ της Ιεράς 
Μητροπόλεως Δέρκων στην Κωνσταντινούπολη.

Συμπροσευχόμενοι παρέστησαν ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος και 
Ιεράρχες της Εκκλησίας της Βουλγαρίας. Επίσης, μεταξύ άλλων, παρέστη ο 
Πρόεδρος της Κοινότητας του Γεσήλκιοϊ Κωνσταντίνος Ιωαννίδης.

Τη Θεία Λειτουργία τέλεσε ο Αρχιμανδρίτης Χαράλαμπος Νίτσεφ πλαισιούμενος 
από διακόνους.

Στην ομιλία του, ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ εξέφρασε την ελπίδα ότι η ενότητα και 
η αμοιβαία αγάπη που εκδηλώθηκε να διαρκέσουν για πάντα.

«Με ιδιαίτερη χαρά, την τελευταία ημέρα του προγράμματος της ειρηνικής 
επισκέψεώς μας στη Μητέρα Εκκλησία, μετέχουμε στο Μυστήριο της Θείας 
Ευχαριστίας σε έναν τόπο που είναι βαθιά χαραγμένος στη μνήμη κάθε ορθόδοξης 
βουλγαρικής καρδιάς – στο άλλοτε προάστιο και σήμερα συνοικία αυτής της 
βασιλικής πόλεως, όπου το 1878 υπεγράφη η συνθήκη ειρήνης που σηματοδότησε 
την απαρχή της ζωής του Τρίτου Βουλγαρικού Κράτους», ανέφερε αρχικά.

«Μετά την υποδοχή μας στο Οικουμενικό Πατριαρχείο και τις Ιερές Ακολουθίες 
στον Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Γεωργίου και στον ιστορικό βουλγαρικό Ναό του 
Αγίου Στεφάνου, τις αξέχαστες στιγμές που ζήσαμε στη Μητρόπολη Χαλκηδόνος 
και στον Ναό των Αγίων Αρχαγγέλων, η επίσκεψή μας σε αυτόν τον ιστορικό τόπο 
και η σημερινή Θεία Λειτουργία σε αυτόν τον Ιερό Ναό του Θεού προσδίδουν μια 
θαυμαστή πληρότητα στην επίσκεψη μας στη Μεγάλη του Χριστού Εκκλησία και τη 
μετατρέπουν σε γεγονός που θα μείνει για πάντα χαραγμένο στη μνήμη μας», 
πρόσθεσε ο Πατριάρχης Βουλγαρίας.

Μεταξύ άλλων επισήμανε ακόμη ότι «θα κρατήσουμε τις πιο ζεστές αναμνήσεις 
από όλες τις Θείες Λειτουργίες, τις αδελφικές συναντήσεις και εκδηλώσεις από το 
πρόγραμμα αυτής της επίσκεψης η οποία θα παραμείνει στα χρονικά της Αγίας 
Βουλγαρικής Ορθόδοξης Εκκλησίας ως αληθινά ιστορική και ως μία ακόμη 
σαφέστατη εκδήλωση της θεοευλόγητης ενότητάς μας στην πίστη που 
ομολογούμε και στην ελπίδα που από κοινού συμμεριζόμαστε».
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Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, τον Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ προσφώνησε ο 



Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γέρων Δέρκων κ. Απόστολος, ο οποίος αναφέρθηκε 
στις αναμνήσεις του από την επίσκεψή του στη Βουλγαρία για την ενθρόνιση του 
Μακαριωτάτου και εξέφρασε τη χαρά του για την ειρηνική αυτή επίσκεψη και την 
περαιτέρω εμβάθυνση των διεκκλησιαστικών δεσμών.

Δείτε την προσφώνηση του Μητροπολίτη Γέροντος Δέρκων κ. Απoστόλου:
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Σε δηλώσεις του προς τα μέσα ενημέρωσης, ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος ανέφερε:

«Είναι μεγάλη χαρά για όλους μας εδώ στην Πόλη, στο Οικουμενικό Πατριαρχείο, 
να έχουμε αυτές τις μέρες τον υψηλό επισκέπτη μας, τον Μακαριώτατο Πατριάρχη 
Δανιήλ. Περάσαμε μαζί αυτές τις 3-4 μέρες τόσο ευχάριστα και όμορφα, ώστε 
λυπούμαστε που φεύγει σήμερα. Η επίσκεψις του Μακαριωτάτου ασφαλώς 
συμβάλλει στην σύσφιγξη των περαιτέρω σχέσεων των δύο Εκκλησιών μας, 
Κωνσταντινουπόλεως και Βουλγαρίας. Τον ευχαριστούμε πάρα πολύ, διότι ανέλαβε 
αυτή την ειρηνική επίσκεψη, η οποία αποτελεί ήδη ιστορικό γεγονός. Καθώς είναι 
νέος Προκαθήμενος, οι ευχές της Μητρός Εκκλησίας θα τον συνοδεύουν πάντοτε 
ώστε να οδηγεί τον ευσεβή βουλγαρικό λαό εις οδούς και νομάς σωτηρίους. Και 
υπό την ηγεσίαν του η συμβολή της Βουλγαρικής Εκκλησίας εις την πανορθόδοξο 
ενότητα και συνεργασία να είναι πάντοτε πολύτιμος. Είμεθα βέβαιοι περί αυτού, 
γι’ αυτό και τον ευχαριστούμε εκ των προτέρων. Ο Χριστός εν τω μέσω ημών. 
Ήταν χαρά μας που επικοινωνήσαμε όλες αυτές τις μέρες και με εκλεκτούς 
αδελφούς Αρχιερείς της Εκκλησίας της Βουλγαρίας, με τους οποίους ήδη 
γνωριζόμαστε και έχουμε φιλικούς δεσμούς. Είναι ο ένας καλύτερος από τον άλλο. 
Παρεκάλεσα τον Μακαριώτατο να μεταφέρει και στους υπολοίπους Ιεράρχας της 
Ιεράς Συνόδου τον αδελφικό μας ασπασμό και τις ευχές μας για το Νέο Έτος».

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης επίσης εξέφρασε ευχαριστίες και ευχές 
απευθυνόμενος προς τους εκπροσώπους των μέσων ενημέρωσης, λέγοντας:

«Σε εσάς τους εκπροσώπους των μέσων γενικής ενημερώσεως που με ενδιαφέρον 
και με αγάπη εκαλύψατε αυτή την επίσημη επίσκεψη, εκφράζουμε θερμές 
ευχαριστίες. Και ευχόμεθα σε όλους ευλογημένο το Νέο Έτος με ειρήνη σε όλο τον 
κόσμο και ευστάθεια των αγίων του Θεού Εκκλησιών».
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Από την πλευρά του, ο Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ δήλωσε: «Το μήνυμα 
που λαμβάνουμε από αυτή την επίσκεψη και το οποίο θα μεταφέρουμε πίσω στην 
πατρίδα μας και στη Βουλγαρική Ορθόδοξη Εκκλησία είναι ότι οι καρδιές μας 
γέμισαν με ειρήνη».
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Η Θεία Λειτουργία ολοκληρώθηκε με το πολυχρόνιο του Οικουμενικού Πατριάρχη 
και του Πατριάρχη Βουλγαρίας.

Ακολούθως με την ευκαιρία των εβδομηκοστών τρίτων γενεθλίων του ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γέρων Δέρκων κ. Απόστολος παρέθεσε δεξίωση 
στην οποία παρέστησαν ο Οικουμενικός Πατριάρχης, ο Πατριάρχης Βουλγαρίας, 
Ιεράρχες του Οικουμενικού Θρόνου και της Εκκλησίας της Βουλγαρίας και μέλη 
της Ομογένειας.
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Ξεκίνησε η ειρηνική επίσκεψη του Πατριάρχη Βουλγαρίας στο 
Οικουμενικό Πατριαρχείο

Δοξολογία επί τη υποδοχή του Πατριάρχη Βουλγαρίας Δανιήλ στο 
Οικουμενικό Πατριαρχείο (ΒΙΝΤΕΟ-ΦΩΤΟ)

Μηνύματα ενότητας εξέπεμψε η υποδοχή του Πατριάρχη Βουλγαρίας 
Δανιήλ στο Οικουμενικό Πατριαρχείο

Συλλείτουργο Οικουμενικού Πατριάρχου και Πατριάρχη Βουλγαρίας στο 
Φανάρι
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